

山洪傾瀉奪走七名遊客生命

四川彭州龍槽溝“8·13”突發山洪災害致7人死亡、8人輕傷

記者14日從成都彭州市應急管理局獲悉，截至目前，四川省彭州市龍門山鎮龍槽溝“8·13”突發山洪災害共造成7人死亡、8人輕傷。截至14日13時，經消防、公安等救援力量全力搜救後，無新增失聯、傷亡人員；在院治療輕傷1人，目前傷情穩定。

據了解，自8月14日零時起，龍門山鎮共出動260餘人對事發地周邊農家樂、住戶進行人員排查。當日上午6時起，彭州市再次集結15支救援隊伍308人，以及民兵80人、特警50人，攜帶無人救生艇、潛水裝置、生命探測儀、衛星定位系統等專業救援設備，對龍槽溝至湍江河道丹景山河段開展三輪拉網式搜索，將搜救範圍擴大至事發地點沿河下游約30公里。

截至目前，搜救排查工作已接近尾聲。遇難者家屬善後工作也在有序開展。



許多遊客在水溝游玩。



一對父子被困在中间的大石头上。

山洪突然冲来 大家惊慌失措

記者通過知情人聯系到當時正在現場的目擊者余先生。余先生介紹說，當天他們一行六七人因為參加公司團建在當地旅遊。大約下午3時15分左右，他們正在上游玩水，突然聽到很多人在尖叫，隨即看到山洪突然沖來。當天遊客比較多，水溝的兩邊沒有設置護欄，所以遊客都可以下到水溝中玩耍，當時水溝里帳篷和遊客都比較多。由於洪水發得很突然，所以就有人被洪水給沖走了。

洪水暴漲後，大家都有些驚慌失措，隨後開始自發組織撤離和疏散，沿著水溝往下一直走。水溝兩側的道路很窄，排隊撤離的人也比較多，有人在打電話，有人在找親人，情況比較混亂，水中還有很多被沖下來的物品。

一對父子緊抱 不幸被洪水沖走

14日，一名經騰訊認證為“彭州龍槽溝山洪親歷者”的“劉二妹”發文，講述親歷山洪的經歷。

他們一行8人，在山洪來臨之前，有名工作人員喊著要漲水了，讓大家趕快跑。幸運的是他們在一分鐘內撤離到高地。

在山洪來臨的時候，其“親眼目睹了一對父子緊緊抱在一起最後堅持不住沖下水的畫面”。在那對父子沖下去的瞬間，“劉二妹”姐姐的男朋友也不顧安危跑下去想去接住小孩，“可是洪水太急太快根本接近不了，那個小孩的母亲在我們旁邊哭到昏厥。”該名網友表示，“我們收拾東西一分鐘不到就看到洪水沖了下來，很多人都根本來不及（撤離）。”

三個人手拉手 形成一條“人體繩索”

彭州市龍門山鎮龍槽溝突發山洪時，地質工作者黃濤正帶著妻兒在河中游玩。

發現上游洪水襲來，黃濤急忙大喊，他的家人得以在第一時間撤到岸邊。緊接著，河水不斷上漲，岸邊密密麻麻擠滿了遊人，危險尚在。由於河岸很陡，遍布草木荊棘，遊客難以在短時間內撤離。黃濤憑著地質工作的經驗，手脚并用，開出了一條小路。

【看点】

特朗普涉嫌“三宗罪”再次竞选总统可能泡汤

特朗普认为家里出“内鬼” FBI线人可能是其妻子或女婿

综合《国会山报》和《纽约时报》消息，当地时间8月12日公布的法庭记录显示，美国司法部正在调查前总统特朗普涉嫌的三项联邦罪名：违反《间谍法》、妨碍司法公正和对政府记录进行非法处理，联邦执法部门因此获得对其佛罗里达州海湖庄园的搜查令。

美国历史上从未有过前总统因为刑事调查被“搜家”。据《华尔街日报》当地时间8月12日报道，美国联邦调查局(FBI)8日搜查海湖庄园时取走了11份机密文件，其中一部分被标记为“绝密”文件，意味着只有在特殊的政府部门中才能看到。若私藏国家涉密文件的指控属实，特朗普重返白宫还“有戏”吗？

曾参与希拉里竞选活动的法律顾问马克·伊莱亚斯援引

路。随后，他与另外两名男子手拉手，连成一条“人体绳索”，把受困的游客一个个拉到高处，让他们撤离到村里的安全地带。

“野景区”怎么就成了“网红打卡地”

在社交平台上，夏季高温，游客寻找山沟溯溪避暑游玩、露营已成潮流，让一些没有配套设施存在安全隐患的“野景区”，在社交平台上被打上了“网红打卡地”“小众避暑”“露营打卡”等标签，龙槽沟也不例外。

一家农家乐老板说：“周边的农家乐比较多，但大部分游客都是去彭州周边正规景区游玩的，去龙槽沟玩的都是不听劝的。”一名已在当地生活多年的老人告诉记者，龙槽沟深约数公里，沟内气温不高，凉爽舒适，遇到盛夏，自己也会进去乘凉，其家人也曾多次到沟内河滩烧烤。

据她证实，这次出事之前，沟口处确有人守着。“沟内部分区域沿着河道安装有铁丝网，还贴了警示牌，不允许走太远了，也不准下河。”这位老人称，从来没有见过来得这么猛的山洪。

为何干脆禁止游客进入沟内？宝山村一名在现场维护秩序的志愿者称，此前当地在沟口设置有铁丝网等障碍物，但不久就会被游客破坏，“即便上面堵住了，也有人绕到湍江河滩，通过水沟进入龙槽沟内。”

记者注意到，早在2021年8月，龙門山鎮政府曾發文提醒，由於抖音、小紅書等短視頻平台熱議，龍門山鎮，如湍江河道、龍槽溝、龍源村後壩等成為了“網紅打卡耍水地”，很多遊客慕名前來打卡玩水。龍門山鎮龍槽溝、後壩屬於地質災害點位，易發生泥石流、山洪等自然災害。

據新華社、上游新聞、九派新聞、澎湃新聞



被撕开的防护网口子。

【要闻】

妄言将“震慑中国”，中方回击！

8月12日晚，中国驻英国使馆网站发布《中国驻英国使馆发言人就英国政客涉华言论答记者问》全文如下：

记者：英国保守党党首候选人、前财政大臣苏纳克在8月11日竞选集会上回答涉台问题时称，将对地区盟友加强支持，通过多种方式震慑中国，并摆脱对中国供应链的依赖。你对此有何评论？

使馆发言人：个别英方政客动辄拿中国说事、鼓噪对华强硬等不负责任言论，并不能解决英国自己的问题，只会把英国进一步引入歧途。

世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾事务纯属中国内政，任何外国无权干涉。我们敦促英方恪守一个中国原则，停止任何干涉中国内政、损害中英关系的言行。

据人民日报

【探索】

重大突破！我国打破一项世界纪录

记者从中国科学院合肥物质科学研究院获悉，8月12日国家重大科技基础设施“稳态强磁场实验装置”实现重大突破，创造场强45.22万高斯的稳态强磁场，超越已保持了23年之久的45万高斯稳态强磁场世界纪录。由多位中国科学院院士、中国工程院院士组成的专家组鉴定认为，该成果达到国际领先水平。

强磁场是探索科学前沿的一种极端实验条件，在发现新现象、催生新技术方面具有不可替代的作用，自1913年以来在高温超导、量子材料、生命科学等领域屡有重大发现，已有约20项相关成果获得诺贝尔奖。

“45.22万高斯有多强？地球磁场约等于0.5高斯，新纪录相当于地球磁场的90多万倍。”中国科学院合肥物质科学研究院强磁场科学中心学术主任匡光力说，就像显微镜放大100倍比放大10倍能看得更清楚，磁场越强，越有助于探明物质的内部结构，为人类发现自然规律、研发新型技术提供更好的条件。

据新华社

【世相】

英国生活成本上升 弃养宠物大增

受通货膨胀、能源价格上涨等因素影响，英国人的生活成本升高，越来越多人负担不起照料宠物的各项费用，被弃养的宠物数量持续上升。

据路透社14日报道，伦敦巴特西地区一家动物慈善机构目前收容206只狗和164只猫。成为“弃儿”的不止猫狗，还有蛇、蜥蜴等宠物。饲养这些较罕见的宠物需要专业的供暖设备，照料成本颇高。“爱狗信托”运营总监克洛斯特说：“生活成本危机向我们蔓延的速度比人们预期的快得多。”

据新华社 微特稿 时事动态关注微博

